

(Нови Репортер)



Претресно веће Хашког трибунала на суђењу бившем председнику РС Радовану Караџићу увело је нову праксу да ограничава исказе сведока Караџићеве одбране само на оне делове које судије сматрају релевантним за ток суђења. Таква пракса довела је до тога да сведоци који су жртве тортуре у логорима под контролом власти РБиХ не могу о томе уопште сведочити у поступку који се води против Караџића, иако он њихова комплетна сведочења сматра важним за свој случај, тачније за контекст догађаја за које је оптужен.

### **“Касапљене” исказа сведока одбране**

Суд је најпре, практично, потпуно искључио исказ бившег логораша Бранислава Дукића, којег је Караџић позвао за сведока да би овај говорио о политичкој и војној ситуацију у БиХ пре избијања оружаних сукоба и о логорима под контролом власти РБиХ у којима су затварани, мучени и убијани Срби. А сам Дукић био је заточен у сарајевским логорима “Виктор Бубањ”, у Централном затвору и у Храсници. Међутим, судије су одбиле Дукићево сведочење с образложењем да оно “није релевантно за тачке које се налазе у оптужници”. Судије су, такође, делимично искључиле и исказ логорашице Радојке Пандуревић, јер је “пронашло да су неки делови њене изјаве релевантни за тачке оптужнице”. Исказ ове жене делом се односи на злочине против Срба, укључујући њено искуство и запажања из логора “Силос” у Тарчину, где је била заточена, али о томе готово да није ни могла да сведочи.

Судије су, заправо, прихватиле захтев тужилаштва које је тврдило да “спорни” делови “нису релевантни за оптужницу и говоре о злочинима против Срба”, за које Караџић није оптужен, па се, је ли, о томе не сме ни говорити.

Сам Караџић је указивао да материјали које је понудио “доказују зашто је Војска

## Кршење принципа правичности на суђењу Радовану Караџићу

Пише: Слободан Дурмановић  
петак, 07 децембар 2012 00:58

---

Републике Српске гађала циљеве Армије РБиХ и објашњавају зашто су неки Срби, можда, починили кривична дела”. Судије су одговориле да Караџић “није оптужен за гађање снага БиХ, већ за гађање цивила”, мада је, рецимо, неколико претходних, као и неколико каснијих Караџићевих сведока објашњавало - а та сведочења судије нису заустављале - да су снаге АРБиХ у Сарајеву биле смештене међу цивилним објектима и међу цивилним становништвом, те да су цивили гинули, заправо, приликом гађања војних циљева АРБиХ.



Председник Савеза логораша РС Бранислав Дукић каже за “НР” да му није у потпуности јасно због чега је Хашки трибунал одлучио на онемогући изношење његовог исказа, иако се ноћ раније састао са представницима хашког Тужилаштва, Караџићем и његовом одбраном. “С  
матрам да је Хашки трибунал смишљено искључио мој исказ, како би се онемогућило да се што више говори о размерама страдања Срба у БиХ. Хашки трибунал донео је ову одлуку, јер сам у својој изјави рекао да је на простору садашње Федерације БиХ било 536 логора за Србе, од чега само у Сарајеву 126”, каже Дукић.

Дукић је, заправо, доведен у ситуацију да сам одустане од свог сведочења, тачније од малог комадића исказа који је преостао када су му тужиоци и судије првобутну изјаву сасвим “искасапили”, односно “очистили” од описа злочина у логорима под контролом власти РБиХ.

## Кршење принципа правичности на суђењу Радовану Караџићу

Пише: Слободан Дурмановић  
петак, 07 децембар 2012 00:58

---

